



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2020/00934**
Datum: 05.02.2020
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Scholtyssek,
Andreas

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	26.02.2020	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zur Erfassung der Schwimmfähigkeit im Rahmen der Einschulungsuntersuchung bzw. Schuleingangsuntersuchung

- 1. Wird bei der Einschulungsuntersuchung bzw. Schuleingangsuntersuchung die Schwimmfähigkeit erfasst? Wenn ja, seit wann und wie stellt sich die Situation in Zahlen dar.**
- 2. Liegen darüber hinaus der Stadtverwaltung Statistiken bzw. Daten zur Schwimmfähigkeit von Minderjährigen in der Stadt Halle vor? Diese bitte der Antwort vollständig anhängen.**

gez. Andreas Scholtyssek
Fraktionsvorsitzender



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Bildung und Soziales

19.02.2020

Sitzung des Stadtrates am 26.02.2020

Anfrage der CDU-Fraktion zur Erfassung der Schwimmfähigkeit im Rahmen der Einschulungsuntersuchung bzw. Schuleingangsuntersuchung

Vorlagen-Nummer: VI/2020/00934

TOP: 11.5

Antwort der Verwaltung:

1. Wird bei der Einschulungsuntersuchung bzw. Schuleingangsuntersuchung die Schwimmfähigkeit erfasst? Wenn ja, seit wann und wie stellt sich die Situation in Zahlen dar?

Die Schwimmfähigkeit wird bei der Schuleingangsuntersuchung nicht erfasst.

Die Schuleingangsuntersuchung durch den Fachbereich Gesundheit erfolgt seit 2015 standardisiert nach dem Schuleingangsbezogenen Entwicklungsscreening (SEBES). Die Standardisierung der Schuleingangsuntersuchungen erfolgt durch das Land (Landesamt für Verbraucherschutz). Weder im Elternfragebogen noch in der Entwicklungstestung ist eine Abfrage der Schwimmfähigkeit vorgesehen. Es obliegt dem Untersucher, dies im Bedarfsfall zu erfragen. Es wird jedoch nicht statistisch erfasst.

2. Liegen darüber hinaus der Stadtverwaltung Statistiken bzw. Daten zur Schwimmfähigkeit von Minderjährigen in der Stadt Halle vor? Diese bitte der Antwort vollständig anhängen.

Nein. Die Stadt verweist auf eine repräsentative Forsa-Umfrage im Auftrag der DLRG aus dem Jahr 2017.

Katharina Brederlow
Beigeordnete